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ERŐPRÓBA.
A nemzetgyűlés tegnapi ülésén 

döntött a tizenhat órás ülésekről. A 
szavazatok aránya megmutatta az 
erőviszonyokat, mert hisz a tizenhat 
órás ülések ellen azok foglaltak 
állást, akik elgáncsolni, vagy leg­
alább is késleltetni akarják a sza­
nálási javaslatok telő alá hozását, 
Szá huszonhét igen és harminchárom 
nem hangzott el ezen az erőpróbán, 
tehát csaknem négyszer annyian 
vannak a magyar parlamentben, kik 
a gazdasági reorganizáció munkáját 
sürgősnek tartják, mint azok, kiknek 
az ország talpra állásánál sokkal fon­
tosabb az, hogy a „Lupta“ című 
oláh lap mii irt hat hónappal eze'ő't.

Jellemző, hogy a harminchárom 
ellenzéki szavazat közűi huszonkettő 
s ociáldemokrata és csak tizenegy 
polgári ellenzéki. A» polgári ellefíéék 
legillusztrisabb tagjai nem vállaltak 
közösséget azzal a tendenciával, mely 
a legszélsőbb baloldali ellenzék ma­
gatartásában megnyilvánul és miután 
tiszteletreméltó ellenzéki felfogásuk 
az igen szavaza'ot nem engedte 
meg, inkább tartózkodtak a sza­
vazástól.

A szociáldemokraták 
Ruperl féle Kossuth-párt 
a mai szavazáson, t-.hát 
ható, hogy egyedül az
párt és a szociáldemokrata párt áll 
élesen a kölcsön javaslatok ellen, a 
magyar parlament többi pártja és 
frakciója nem vállalja a roppant 
felelősséget a javaslatok visszautasí­
tásáért, de még a késleltetéséért sem.

A nemzetközi spekuláció alig várja 
az alkalmat, hogy a szerencsétien 
korona árfolyamát újra lerángassa 
további mélységekbe. Emlékezhetünk, 
fogy a februári korona-zuhanást is 
az idézte eiő, hogy a jóvátételt bi­
zottság pár hetet késett a magyar 
kölcsön ügyében való határozathoza­
tallal Ha most a magyar parlament 
késne a kölcsönjavaslatokkal. ez a 
körülmény újra at spekuláció prédi- 
jává dobná oda a magyar gazdasági 
életet és újabb drágasági lavinát 
zúdítana az ország nyakába. Akik 
késleltetik a szanálási javaslatok 
megszavazását a nsp javának jel­
szavával teszik ezt s közben nem 
veszik észre, hogy milyen meredek 
szélén járnak és a tömegek helyze­
tének javítása helyett a tömegek 
újabb n.o i órát idézik elő,

& szorb kormány lapja fel* 
szóBBtja Oroszországot, hogy 

száSBja mog Besszaráhsát.
Rendkívül éles románellenes hangulat 

Belgrátíhan.
B e I g r á d, április ÍO. Még mindig tart az az fogalom, 

melyet a román hatóságok által Szerbiához kerülő bánáti 
községekben elkövetett fosztogatások Belgrádiján felidéztek. 
A belgrádi kormány hivatalos lapja, a belgrádi Novotny 
kifejti annak szükségességét, hogy Románia ellen szláv 
blokkot létesítsenek és felhívja Oroszországot, hogy vo­
nuljon be Besszarábiába. A bevonulás napján nemcsak 
minden szláv, de minden becsületes ember ujjongana, Írja. 
a lap. A mi népünk — folytatja — örülne ennek az ered- 
méhynek a miniszterelnöktől kezdve az utolsó pórig.

A radikális nemzeti párt lapja, a „Balkán44 kijelenti, 
hogy Románia becstelen állam• Románia eljárása az egész 
világon megütközést keltett. Most agy tűnik fel — írja, a 
lap — a Romániával kötött szerződés, mint valami vissza­
taszító istenkáromló doio#; ha ezt a szerződést nem is lehet 
érvényteleníteni, de legyen benne biztos Románia, hógy a 
szerződést nem fogják többé meghosszabbítani. A lap kö­
veteli, hogy szakítsák meg Romániával a diplomáciai 
összeköttetést.

Belgrád, április 10. A hódosi és párdányi események miatt, mint 
ismeretes a jugoszláv kormány tiltakozó jegvzéiet intézőit a buaresti 
kormányhoz. A román kormány szóbeli feleletet adott a bukaresti jujjosz 
láv követnek és a legszigorúbb vizsgálat megindítását, valamint a büdö­
sök megbüntetését helyezte kilátásba.

A Belogradske Novosti megállapítja, hogy Jugoszláviában senki s.ni 
hiszi, hogy ez a vizsgálat és ez a büntetés komoly legyen. Épen ezert a 
lap azt kivánjj, hogy Zsombolya kiürítésével vaiakozzanak mindaddig, 
amig Románia az okozott károk t meg nem fizeti, illetve meg nem adja a 
megfelelő elégtételt a jugoszláv királyságnak.

hözh&szó-
BásoBc és oSSeosnootSások 

Iss^étíszéSssn-
Nagy Viuoe ^egg&lííil délutánig heszólt, — A 

szanálási javaslatok vitája.
Budapest, ápr. 10. A nemzetgyű­

lés mai ülésének távszónoka Nagy 
Vince, Debrecen III. kerületének 
képviselője volt. Reggeltől estig be­
szélt és úgy látszik ő volt az első, 
aki a radikális ellenzék által terve­
zett technikai obstrukciót bevezette. 
A kormányzó párt azonban épí>en 
ma gondoskodott a technikai ob- 
strukció ellenszeréről és nagy több­
séggel megszavazta a 16 órás ülések­
ről szóló indítványt.

A nemzetgyűlés ülését pontban 10 
órakor nyitotta meg Szcitovszky 
Béla elnök.
Reggel 7 órától két órás 

ebédidővel éjjel 12 óráig 
lesznek ülések.

A napirend első pontjaként sze­
repelt a 16 órás ülésekre vonatkozó 
indítvány feletti határozathozatal.

Ebből az alkalomból úgy a kor 
mánypárti képviselők, mint az 
ellenzék nagyszámban jelentek 

meg.

Az ellenzék le akarta szavazni a 16 
órás ülésekre vonakozó indítványt, 
minthogy az indítvány megszavazá­
sához kétharmad többség szükséges.

Az indítványt azonban a 127 sza­
vazattal 33 ellenében elfogadta, 

a Ház.
így holnaptól kecdvc az ülések reg­
gel 7 órától délután 2 óráig és dél­
után 3 órától éjjel 12 óráig fognak 
•tartani. Az indítvány megszavazá­
sakor az egységespárt tagjai lelke­
sen éljeneztek.

Rassay Károly a házszabályokhoz 
kér szót. Lehetetlennek tartja, hogy 
a 16 órás üléseket csak egyszer sza­
kítsák meg. Kifogásolja azt is, hogy 
már reggel 7 órakor kezdjék meg az 
üléseket.

Elnök kijelenti, hogy a házszabá­
lyok szerint a meghosszabbított ülé­
seket csak egyszer szakíthatják meg 
és pétiig legfeljebb 2 órára. Az el­
nökség azért tartotta helyesebbnek 
az egyórás megszakítást, mert kü­
lönben reggel 6 órakor kellett volna 
kezdeni az üléseket, hogy azután

délután 4 óráig szakíthassák meg a 
tárgyalást.

Ezután áttérnek a szanálási tör- 
j vényjavaslatok folytatólagos tárgya 
lására—

Nagy Vincét nagy zaj 
fogadja.

Az első felszólaló Nagy Vince: 
jegyző alig ejti ki nevét, nagy zaj 
támad a kormánypárton. A kor­
mánypárti képviselők nagyrésze fel­
áll helyéről és cl akarja hagyni az 
üléstermet. Erre nagy zaj tör ki az 
ellenzéken. — Az ellenzék részéről 
ilyen felkiáltások hangzanak:

— Leszavaztak, most már elme­
hetnek! Szégyen. Ez nem törvény­
hozó-testület.

Az elnök rövidesen helyreállítja a 
rendet, mire Nagy Vice megkezdi a 
beszédét. Kijelenti, hogy neki mosa­
kodásra nincs szüksége.

Szomjas Gusztáv: Pedig mosakod­
hatna !

Márdy Samu: Van mit!
Nagy Ernő. Mándy fele: Önnek az 

apja zsidó volt és mégis beszél. —- 
(Nagy zaj.)

Nagy Vince: Felemlíti, hogy egyik 
alkalommal a kormánypárt részéről 
a közbeszólások egész áradata zudult 
rá. Hazaáruló és más cgyébb sértő 
kifejezésekkel illették és az elnök 
mégsem utasította rendre a közbe­
szólókat. Kéri az elnököt, hogy egy­
formán alkalmazza a házszabályo­
kat.

Elnök kijelenti, hogy ezeket a köz­
beszólásokat nem hallotta, mert ha 
hallotta volna, bizonyára rendre- 
utasította volna az illetőket.

Nagy Vince ezután áttér a 
lási javaslatok birálátára és 
litja, . hogy Ausztria sokkal 
zőbb feltételek mellett kapott köl­
csönt. Rátér a jugoszláv és a román 
szerződésekre. Azt mondja, hogy a 
kölcsöntárgyalások során fel kellett 
volna vetni a területi kérdést és a 
Millerand féle kísérő-levelet.

Megcáfolt vádak.
Nagy Vince: Azt állítja, hogy a 

nagyhatalmak tanácsa a magyqí 
kormánnyal szemben olyan bizal­
matlanságot tanúsított, hogy Mura­
közt nem sikerült visszakapni, bár 
pozitív Ígéretünk volt erre és a ha- 
tárkiigazitó bizottság is a visszacsa­
tolást javasolta.

Drózdy Győző: Annyit sem kap­
tunk vissza, mint egy hitbizomáAy 
(Nagy zaj.)

Maday Gyula: Ezzel a referancuá 
val kellett volna beszélni IBiS-bftn.

Nagy Ernő: Azt hiszem Ön 
a forradalom bálványa körftl tfcn- 
colt.

Nagy Vince: A Jugoszláviával kö­
tött szerződés presztizsi csorbítását 
és területünk veszteségét jelent^. Eb­
ben nemcsak a trianoni szerződést, 
hanem a belgrádi^ fegyverszüneti 
szerződést is elismeri a kormány- 
Nem lett volna szabad ezt a szer­
ződést elismerni akkor, amikor a 
fegyverszünet tényét hazaárulásnak 
minősítették. Azt állítja, hogy And- 
rássy 1919. októberében elismerte a 
tótok és a délvidéki szerbek külön ál 
lamalakitási jogát es ő (Nagy Vince)
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ugyanakkor a területi integritás ér­
dekében irt cikkeket több külföldi 
lapban. A jugoszláv fegyverszüneti 
szerződést hazaárulásnak minősitet- 
ték és most elismerik annak kötele­
zettségeit.

Korányi pénzügyminiszter: Soha­
sem ismerjük el a fegyverszüneti 
szerződést. Ez tévedés!

Nagy Vince: Idézi a javaslat ide­
vonatkozó részét.

Korányi: A fegyverszüneti szerző­
dés alapján kötöttek egy katonai 
egyezményt, annak teljesítését vál­
lalta a kormány.

Nagy Vince: A Franehet D‘Espe- 
ray-féle hazaárnló szerződés alapján 
kötötték meg a jugoszláv megegye­
zést.

Korányi: A Diaz-féle katonai 
egyezmény alapján és nem a Fran- 
chet D‘Esperay-féle egyezmény alap 
ián.

Nagy Vince igyekszik bizonyítani, 
bogi’ a belgrádi szerződés semmivel 
sem volt súlyosabb, mint a Diaz- 
féle egyezmény. — Megállapítható, 
hogy a kormánynak Jugoszláviával 
kötött megállapodása teljesen a bel­
grádi és nem a Diaz-féle szerződé­
sen alapul.

A Romániával kötött megállapo­
dásra megjegyzi, hogy példátlan a 
parlament történetében, hogy egy 
súlyos nagyjelentőségű megállapo­
dást három soros távirat alakjában 
terjesszenek a parlament elé. Ebben 
a megegyezésben lemondottak a meg 
szállás alatt szenvedett káraink meg 
tértéséről. Nincsen megnyugodva 
abban a tekintetben, hogy ez a meg­
egyezés nem jelent-e minket jogta­
lanul ért súlyos károsodást. Hadvi­
selési költségek lehetnek, de ezek a 
károk, amelyekről itt szó volt, ma­
gánvagyonok elrablásából állott elő, 
amelyeknek a hadviseléshez semmi 
közük nincsen. A Romániával foly­
tatott tárgyalások során szóvá kel 
lett volna tenni a kisebbségi jogok 
kezelését is. — Minden megegyezés 
előtt meg kellett volna kérdezni a 
román kormányt, hogy vájjon még 
mindig azon az állásponton áll-e, 
hogy magára nézve a kisebbségi 
jogok tiszteletben tartását nem tart­
ja kötelezőnek.

Csontos Imre: Miért nem gondol­
kodott ezen a képviselő ur belügy­
miniszter korában. (Nagy zaj.)

Nagy Vince: Nagyatádi Szabó fe­
lelős állásban elfogadta a Franehet 
DTÍsperay-féle szerződést.

Forradalmi emlékek.
Szomjas Gusztáv: A forradalom 

előkészítésében semmi része sem 
volt nagyatádi Szabónak.

Nagy Vince: Neki sem volt része 
a forradalom előkészítésében. Harc­
téren nyert betegséggel feküdt a 
kórházban, mig a túloldalon sokan 
itthon pipáztak.

Drózdy Győző: Bejártak a Ká­
rolyi-pártba, ott pipáztak.

Maday Gyula: Becsapták őket 
(Nagy zaj a baloldalon.)

Nagy Vince: Aki küldöttséget ve­
zetett saját főispánsága érdekében, 
azt nem lehetett becsapni.

Maday Gyula: Én nem vezettem 
küldöttséget,

Nagy Vince: Nem ön volt, de 
vannak a túloldalon, akik küldött- 
séget vezettek főispánságuk érde­
kében és lelkes köztársaságiaknak 
vallották magukat.

Nagy Vince kéri a Batthány 
és Berinkey kormányok vád 

alá helyezését.
Határozati javaslatot nyújt be, — 

mondja ki a nemzetgyűlés, hogy a 
Batthyány és Berenkey kormányo­
kat vád alá helyezi és a törvény vég­
rehajtására választandó bíróság meg 
alakítására megfelelő javaslatot tesz 
a nemzetgyűlésnek. (Élénk helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Felkiáltások: Mit szól hozzá a kül­
ügyminiszter, aki elment a cseh ban­
kettre.

Aztftk .Vince: Azt állítja, hogy a

kormány azért nem akarta a Káro­
lyi kormányt bíróság elé állítani, 
mert nem akarták nagyatádi Szabót 
is bíróság elé állítani. (Nagy zaj és 
tiltakozás a jobboldalon.)

Nagy Vince: Most én vagyok a 
szónok, az elnök védje meg a szólás 
szabadságát.

Nagy Ernő pihentetni akarja 
Nagy Vincét.

Szcitovszky elnök: A képviselő 
urat a baloldal zavarta.

Nagy Ernő: Csak azért beszélget­
tünk, hogy pihenjem.

(Óriási derültség.)
Az elnök indítványozza. hogy 

Nagy Ernőt utasítsák a mentelmi 
bizottság elé

(Óriási zaj. Felkiáltások a balölda- 
lon: Nem, nem!)

A jobboldalon felkiáltással meg­
szavazzák az indítványt.

Erre ismét óriási zaj támad az el- 
Kisebbség!

Az elnök kimondja a határozatot.
Az ellenzék nem nyugszik meg, ha­

nem követeli az ellenpróbát.
Az elnök újra kijelenti, hogy a 

többség a. jobboldalon volt. Csenge­
tésére nagy számban tódulnak be a 
kormánypárti képviselők, amit gú­
nyos felkiáltásokkal kisérnek a bal­
oldalon.
Daruváry visszautasítja a 

román rágalmakat.
Nagy Vince: Visszatérve a román 

megegyezésre, megállapítja, hogy az 
itt szereplő távirat teljesen homá­
lyos és semmiféle részletre nem ad 
felvilágosítást. A Luca című lap a 
szerződés részleteit közölte és két bu­
dapesti lap is közölni akarta, de fel­
sőbb helyről letiltották. Nem hiszi el 
ugyan, ami a cikkben van....

Daruváry külügyminiszter: Akkor ; 
kár felhozni.

Felkiáltások: Tessék megcáfolni.
Daruváry: Nem érdemes minden 

rágalmat megcáfolni.
Nagy Vince: Felolvassa a Luca c, 

román lap egyik cikkét, amelyben a 
román megállapodásokkal foglalko­
zik. Ebben többek között az van, — 
hogy Bethlen lemondott azokról a 
kártérítésekről, amelyek az erdélyi 
kincstári javak ellenében illetnék 
Magyarországot. Magyarország csak 
azért mondott le erről, hogy Romá­
nia hozzájáruljon a külföldi köl­
csönhöz. Azt Írja többek közt a lap. 
hogy Bethlen csak helyzetének meg­
mentése érdekében határozta el azt, 
hogy mindenképen keresztül viszi a 
kölcsön ügyét, A tranzakció ellené­
ben a román kormány hajlandó 
visszaadni Bethlen gróf elkobzott 
birtokait.

Állandó nagy zaj az egész Házban.
Nagy Vince: Tessék ezeket a dol­

gokat megcáfolni.
Daruváry: Megcáfoltuk. Ne tessék 

csak a rágalmakat felhozni és a mi­
niszterelnököt becsületében támadni, j 
hanem tessék megemlíteni azt is, — i 
hogy volt cáfolat. '

Ezután az elnök megszakítja az 
ülést délután 3 óráig, amikor Nagy 
Vince folytatja beszédét,
/Vagy Vince haza akarja 

hozni az emigránsokat.
A délutáni ülésen 3 órakor Nagy 

Vince folytatja beszédét. Az index­
rendszer az, amely a drágaságot a 
jövedelmektől arányba hozza.

Határozati javaslatot terjeszt elő, í 
melyben felhívja a kormányt, hogy ' 
a gazdasági helyzetnek megfelelően 
gondoskodjék a létminimum meg- 
állapitásáról. Ezután a hiíelkérdés- 
ről beszél. Jelölje meg a kormány 
azt a pénzügyi politikai utat, mely­
től várni lehet az ország gazdasági

ARANY ANGYAL gyógyszertára | 
az összes beíegápolási cikkek i 

sí orvasl műszerek nagy raktára. | 
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helyzetének jobbra fordulását. Bi­
zalmatlan a kormánnyal szemben, 
mert ezek a javaslatok megszünte­
tik a nemzetgyűlés alkotmányos jo­
gait. 1

Ezután az emigráció likvidálásá­
ról beszél. Az emigránsok nagy 
többsége soha sem volt kommunis­
ta, mégsem térhetnek vissza.

Felkiáltások a jobboldalon: Miért 
nem jöhetnek hazai

Nagy Vince határozati javasla­
tot terjeszt be. hogy az országból 
eltávozottak közül azok, akik nem 
szolgálták a kommunizmust, hala­
déktalanul vissza térhessenek.
Még két határozati javaslat.

A kölcsönügyi javaslatokban csak 
joglemondás van. A kormány a 
megalkuvás politikáját követi. Beth­
len Pécsett annak idején legitimis­
ta programot adott, később pedig 
detronizációs javaslatot fogadott el, 
most pedig újra szinte feltűnően 
tüntet a Habsburgok mellett. (Nagy 
zaj s ellentmondások a kisgazdák­
nál.)

Ezután az államforma kérdéséről 
beszél. Határozati javaslatot nyújt 
he, hogy a nemzetgyűlés addig is, 
amig az államforma kérdését vég­
legesen rendezi, pontosan határoz­
za meg a kormányzó jogkörét és 
erről a kormány 30 napon belül te­
gyen a nemzetgyűlésnek javaslatot, 
A külföldnek közjogi aggályai is 
vannak Magyarországgal szemben. 
(Ellentmondások a kormánypárton.) 

Határozati javaslatot nyújt he 
arra vonatkozólag, hogy a kormány 
30 napon belül terjesszen he tör­
vényjavaslatot az általános titkos 
választójogról. A felhatalmazási ja­
vaslat szerinte teljes diktatúrát biz­
tosit a kormánynak, de a kormány 
diktatúrája csak karikatúrája a 
diktatúrának. (A szónokot az ellen­
zék oldaláról többen üdvözlik.) 
A rágalmak visszautasítása.

Daruváry Géza külügyminiszter: 
A felszólaló képviselő ur felolvasta 
azt a román hírlapi cikket, amely 
gróf Bethlen István miniszterelnök 
erdélyi birtokainak visszaadásáról 
szól. Sajnálattal látja, hogy akad 
magyar képviselő (Nagy zaj), aki a 
nemzetgyűlést ilyen aljas rágalom­
ra használja fel. (Nagy zaj, felkiál­
tások a szociáldemkoratáknál: Cse­
lédek.)

Korányi Frigyes pénzügyminisz­
ter válaszol a felszólaló azon kije­
lentésére, hogy a javaslatokban 
utalás történik a belgrádi szerző­
désre is. Kijelenti, hogy Szerbiával 
.szemben a kötelezettségeink a béke­
szerződésből folynak.

Benedek János
•i) fel aztán: Közgazdasági álla­

potaink nagyon szomorúvá váltak. 
Kétségtelen azonban, hogy okos köz 
gazdasági politikával sokkal többet 
lehetett volna elérni. A kormány 
nem teremtette meg a termelés muri 
kaelőfeltételeit. A szanálási javas­
latok szerinte nem érik el célúkat. 
A. javaslatot nem szavazza meg.

Puky Endre beszéde.
Puky Endre: A szanálási javasla­

tok gerincét a külföldi kölcsön ké­
pezi. Eddig is mindig a kölcsön szűk 
sége^sége mellett tört lándzsát. Nagy 
elismeréssel adózik a miniszterelnök 
munkájáért, amellyel lehetővé tette, 
hogy országunkkal, mint egyenlő fél 
lel tárgyaltak. Megállapítja, hogy 
Magyarország megsegítése Közép- 
Európában kontinentális érdek. Ma­
gyarország talpraállitásához azon­
ban okvetlenül szükséges, hogy visz- 
szanyerje régi határait, (ügy van!) 
A hatalmaknál már meg is indult 
egy ilyen irányú meggyőződés és a 
szónok nem látja messze azt az időt. 

i

amikor Trianon revíziója elkövetne, 
zik. A jóvátétel kérdése akként va« 
rendezve, hogy évi 1© millió aeeny. 
koronát tartozunk fizetni. Az a 2Q 
évi időszak, amely alatt ezt az össze­
get fizetni tartozunk, elegendő arra, 
hogy a külföldi tőke elhclyejAedhas- 
sék a magyar pénzpiacon. Éhen idő 
Vissza kell térni a normális árú- ésl 
alatt stabilizálódni fog a korona. — 
személyforgalomnak. A kereskedel­
mi szerződések nyomán biztosítani 
fogjuk a magyar kereskedelmi és 
gazdasági élet értékének elismerését 
a külföldön is.

Ezután a javaslatnak a nyugdíja­
sokra vonatkozó részéről beszél. A 
szegény özvegyek és árvák és szó- 
gény sorsú nyugdíjasok érdekében 
kéri a kormányt- hogy a haszonré­
szesedés és forgalmi adó bevételeiből 
mutatkozó többlet egy. részét fordít­
sa a kormány ezeknek segélyezésére 
(Helyeslés.) A javaslatot elfogadja

Baross János
a következő szónok. — Megállapítja, 
hogy a parlamentet a szomorúság és 
a nemzeti kétségbeesés hangulata 
jellemzi. Úgy tapasztalta, hogy a vi­
rít bán eddig részt vett kormánypárti 
fölszólalók is latolták a szanálási ja­
vaslatokat Amikor az ellenzék ko­
molyan akar foglalkozni ezekkel a 
nemzet életébe vágó javaslatokkal 
rgyszc.rre kizárják a szedőmunkáso­
kat. — A kereskedelmi miniszternek 
kötelessége sürgősen közbelépni eb­
ben az ügyben. Véleménye szerint 
nem lennénk rosszabb helyzetben, ha 
nem ratifikáltuk volna a békét. A 
trianoni béke revíziójáért küzd. A 
kormány helytelen politikát folyta­
tott, amikor saját erőnket lebecsülte 
és ellenfeleinket túlbecsülte.

Baross János: Kifogásolja, hogy a 
magyar kormány Csehországban 
több textilárút vásárol, mint ameny- 
nyit a velünk barátságosabb viszony 
mellett élő államokban. A nemzeti 
hadsereg posztószükségletét szintén 
Csehországban szerzik be. (Ellent­
mondások a kormánypárton.) Felki­
áltások: Nem igaz!

Határozati javaslatot nyújt be 21 
képviselő aláírásával, melyben kéri 
hogy a kormány haladéktalanul lép­
jen érintkezésbe a külföldi államok- 
1"<1. kössön velük olyan megállapo­
dást, hogy Magyarország csak abban 
az esetben teljesiti az antant köve­
teléseit, ha a trianoni szerződésben 
és a Millcrand-féle kísérőlevélben 
foglalt jogokat részére biztosítják. A 
javaslatot nem fogadja el.

Az elnöki napirend szerint a leg­
közelebbi ülés holnap reggel 7 óra­
kor lesz. A mai ülés háromnegyed 
9 órakor ért véget.
O—O—O—0—0—0 O—O—0—o—o—o

A mentelmi bizottság ülése.
Budapest, ápr. 10. A nemzetgyűlés 

mentelmi bizottsága ma déli 12 óra­
kor Fáy Gyula elnöklésével a kép­
viselőház második számú bizottsá­
gi termében ülést, tartott. A bizott­
ság Rubinok István előadásában 
1 ■-'tárgyalta a hozzá utalt mentelmi 
ügyeket,

A. bizottság Propper Sándor nem­
zetgyűlési képviselőt, akit a néni- 
zetgyiilés utalt a bizottság elé, a 
Ház ünnepélyes megkövetésére uta-' 
sitotta. Lingauer Albin (három rend 
beli). Barla Szabó és T.ondvai TV- 

| ván nemzetgyűlési képviselők ügyé- 
I ben a bizottság zaklatást látott fen- 

forogni a mentellíli jog felfüggesz­
tése ellen döntött.

Fábián Béla, Hal Jer István. Van 
czák János és Rupert, Rezső nem­
zetgyűlési képviselők ügyében a 
mentelmi jog felfüggesztését hozta 
javaslatba. Kiss Menyhért két rend­
beli mentelmi ügyében egyik eset­
ben mentelmi jog felfüggesztése, a 

j másik esetben pedig a mentelmi jo® 
1 felfüggesztése, másik esetben pedig 
■ a mentelmi jog felfüggesztése ellen 

döntött a bizottság.
Szilágyi Lajos nemzetgyűlési kép­

viselő mentelmi ügyének tárgyalá­
sát a bizottság elhalasztotta.
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Stinnes maghalt.
Boriin, április 10. (Wolff.) Stinnes Hugó ma este 8 óra 30 

perckor meghalt. Halála bekövetkeztéig teljesen eszméleténél volt.
(Stinnes Hugó a német nehézipar legkiválóbb és Jelentőségteljes alakja 

volt. Hatalmas gyártelepei révén neve világszerte ismert. A Ruhr vidéki 
megszállás alatt sok zaklatásnak volt kitéve és ezek a szenvedések siettették 
halálát)
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Budapesten az egész nyomdaiparra 
kiterjesztették a munkások kizárását

Minden munka szünetel a pesti nyomdákban. — A pol­
gári újságok kiadói egy közös lapot akarnak kiadni.

Budapest, április 10. A Grafikai 
Főnökegyesület nyomdai szakosztálya 
ma délután tartott értekezletén egy­
hangúig elhatározta, hogy holnap 
reggeltől kezdve a nyomdai munkát 
az egész kónyvnyomdaisrakosztályon 
beszünteti. A hirlapnyomdai munka 
tudvalevőleg már hétfő óta szünetel.

Budapest, április 10. A nyomdai 
munkások köreiben a késő est fo­
lyamán azt hangoztatták, hogy a 
helyzet a nyomdai munkásokat ille­
tőleg nem változott. Holnap reggeltől 
kezdve Budapesten és környékért az 
úgynevezett flach gépeken való munka 
is szünetelni fog.

Terr '21 órás
4 szanálási Javaslatok résxlets&s vitája 

maradhat husvét utánra.
Budapest, 

lés holnap 
tárgyalja a

ápr. 10. A nemzetgyü- 
már 16 órás üléseken 

_______ szanálási javaslatokat. 
Az ellenzék részéről az első szónok 
Eőri Szabó Dezső, utánna Apponyi 
Albert gróf mond nagy beszédet. 
Utánuk van feliratkozva Reisingcr 
Ferenc, Bell Miklós és Zsirkay Já­
nos.

Az ellenzéki képviselők a liberá­
lis demokraták kivételével válto­
zatlanul azon az állásponton van­
nak, hogy a javaslatokat husvét. 
előtt nem engedik tető ala jutni. A 
kormánypárt többsége ennek ellené­
rt azt hiszi, hogy a javaslatokat 
legalább általánosságbaji nagypén­
tekig feltétlenül elfogadják, már 
csak azért is, mert az ellenzéki kép­
viselők fizikailag sem lesznek ké­
pesek a 16 órás üléseket végig be­
szélni. Ha a részletes vita, esetleg 
az ünnepek után maradna is, ennek 
a kormánypárt véleménye szerint 
nincs jelentősége, mert ha az álta­
lános vitát befejezik, ez azt jelenti, 
hogy a nemzetgyűlés azonosította 
magát a kormány szanálási javas­
lataival.

Ellenzéki körökben ma délután po 
zitiv formában beszélték, hogy a 
kormánypárt, ha az ellenzék nem 
szűnik meg 5—6 órás beszedeket 
tartani, erélyes eszközökhöz, nyiil. -/• 
szükséghez képest akár 21 órás öle­
seket kérnek, a javaslatokat szét­
választják és párhuzamos üléseken 
tárgyalnak reggel 3 órától délután 
7-ig és este 8 órától éjfélig. Ennek 
a hirnek csak annyiban van alapja, 
hogy több képviselő valóban for­
dult ilyen kéréssel az egysege?! párt 
elnökségéhez, azonban a pártvezető­
ség egyelőre nem szándékozik ilyen 
irányú javaslatot tenni. Szó esett ai - 
ról, hogy a ház vasárnap is tartson 
ülést. a nemzetgyűlés elnöksége 
azonban, bár ez nem ütközik a ház­
szabályokba, ezt a kérdést függő­
ben tartja egyelőre.
Az egységes párt értekezlete

Budapest, április 10. A nemzet­
gyűlés mai ülése alatt a 16 órás 
illésekre'vonatkozó indítvány elfo­
gadása után a kormánypárt érte­
kezletre gyűlt össze a parlament 
minisztertanácsi szobájában. Az ér­
tekezleten Major János elnökölt és 
azon a kormánypártnak csaknem 
minden tagja megjelent.

I
I

Budapest, április 10. A lapkiadók 
kezdeményezésére ma esteazö;szes 
fővárosi lapok kiadói értekezl'tre 
jöttek össze. Azzal a tervvel foglal 
koztak, hogy az összes pesti újságra 
kösö-en kiadnak egy lapot, melyet 
valamennyi pesti újság e célra ki­
jelölt munkatársai szerkesztenének. 
A tegnap esti értekezlet eredmény 
télén volt, mert a különböző párt 
állású szerkesztők nem tudtak meg 
egyezni. Ma, pénteken a tárgyalá­
sokat folytatják. A helyzet olyan, 
hogy a lapok e héten már semmi 
szin alatt sem jelenhetnek meg.

Mayer János kegyeletes szavak­
kal emlékezett meg arról a gyász­
ról, amely Bethlen miniszterelnököt 
nővére elhunyta alkalmából érte. 
A párt a miniszterelnök gyászát 
mély megilletődéssel vette tudomá­
sul és részvétének felállással adott 
kifejezést. A megjelentek ezután 
egyénenkint fejezték ki részvétüket, 
egy a miniszterelnökhöz közösen in­
tézendő részvétiraton.

Az értekezlet egyetlen pontja az 
volt, hogy a párt a 16 órás ülések­
re biztosítja a Ház tanácskozó és 
határozóképességet. Az értekezlet, 
meghizta a pártvezetőséget az in­
tézkedések megtételével. A vezető­
ség a párt tagjait a szükséghez ké­
pest turnusokban fogja beosztani. 
Jó benyomást keltett a kormánypárt 
köreiben az a körülmény, hogy a 16 
órás ülésekre vonatkozó indítvány 
feletti szavazásban az ellenzék tag­
jai közül csak 33-an vettek részt. A. 
szociáldemokraták mintegy 20 sza­
vazattal voltak képviselve, úgy hogy 
a polgári ellenzékre csak 10—12 sza­
vazat esik. A kormánypártban eb­
ből azt következtetik, hogy a sza­
nálási javaslatok a polgári ellenzék 
részéről nem találkoznak olyan el­
lenállással, mint azt egyesek feltün­
tetni szerelnék és így az ország va­
lóban impozáns nagy többsége a sza 
nálásnnk azt a módját fogadja, el 
célravezetőnek, amelyet a. kormány 
fűzött ki.

i
i
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Harminc tagú előkelő angol társaság 
érkezik április 21-én Debreczenbe.

són, Mrs. Wilson, Prof. Lyon, Ms 
Lyon, Miss J. Noakes, Miss K. J a- 
akes.

A. <30 tagitól álló angol társaság áp­
rilis 21-én érkezik Debrecenbe. Itt ia 
város polgármestere fogja őket üd­
vözölni, majd a Bika szállóban fog­
nak megszállani. Még aznap és más­
nap megtekintik a város nevezetes­
ségejt.

A városi tanács részükre 23-án egy 
kirándulást rendez a Hortobágyra, a 
hol megtekintik a nevezetesBégekben 
bővelkedő magyar pusztát. Délben 
lerándulnak a hortobágyi halastó­
hoz, ahol a Haltenyésztő R. T. ven­
dégszerető igazgatója pompás halász 
lével fog kedveskedni nekik.

A városi tanács a vendégek fogad­
tatására szép programot állított ösz- 
szc s annak megvalósítására most 
folynak az előkészületek.

Jelentette a „Debreczen“, hogy áp­
rilis havában a londoni Leplay Ha- 
use szociológiái társaság Magyaror­
szágra érkezik és a társaság Debre­
ceni városába is ellátogat. A társa­
ság Budapesten a székesfőváros ven 
dége lesz, inig Debrecenben a város 
látja őket vendégül.

Az előkelő angol társaság Magyar 
országra ránduló tagjai sorában 18 
hölgy és 12 ur van, akiknek névso­
rát a székesfőváros idegen forgalmi 
hivatala az alábbiakban közli:

Miss Tatton, Mr. Farquharsen, 
Miss Hardy, Miss Cowper, Mr. Jack, 
Mr. Smith, Miss Roll, Miss Biliin, 
Mr. Norton Andersen, Miss Harvey. 
Miss Frqeman Horn, Miss Lodke. 
Miss Grant, Mr. Prince Hopkins, 
Miss M. Vells, Miss D. Vells, Mr. 
Elliot, Mr. Adkins, Miss A. Vatkins, 
Miss E. Vatkins, Miss S. B. Vatkins. 
Mr. Millington és nővére, Mr. Wil-

IFoKoszlatják a Skupstinát?
Belgrád, április 10. A kormányhoz j 

közel álló körökben meg vannak győ | 
ződve arról, hogy a királyi pár is a ! 
mellqtt döntött, hogy a Skupstinát I 
oszlassák fel és a Pasics—Pribicse- • 
vies kormányt hízzák meg az uj vá­
lasztások intézésével. A Skupstinát ! 
ezek szerint május közepéig elnapol- I 
ják, azután pedig feloszlatják.

Belgrád, április 10. Az ellenzéki I 
pártok összes képviselői és pedig 53 
Radics-párti, 33 demokrata, 24 szlo- i 
vén, 18 boszniai mohamedán, 11 föld­
műves, 8 német, tehát összesen 157 , 
képviselő ma. délelőtt összegyűlt a > 
Skupstina üléstermében, hogy tilta-

Megérke^tek a ’genO diákok,

tartózkodás programraía.Fogitdt'tás. A debreceni
Tegnap délelőtt a nyíregyházi vo- I 

nattal érkezett városunkba az n ti- ‘ 
zenkét genfi egyetemi hallgató, kik- I 
nek jövetelét tegnapi számunkban i 
jeleztük.

A ..iópénzországbeli“ vendégek Iá- ; 
togatása tulajdonkép revans-yizit, ■ 
mellyel a magyar ifjak tavalyi nt- '■ 
ját viszonozzák.

Az állomásnál dr Erdős József 
teológiai professzor fogadta a genfi 
ifjakat, de ott láttuk a Bethlen Gá- 
bor-Kör vezetőit, mint tulajdonkép­
peni házigazdákat. Dr Magoss Györ­
gyöt Felméri Ernő. Hadházi Zsig- 
mond főispánt Machó Ferenc h.-tit­
kár képviselte. A külföldi kollégák 
üdvözlésére, dacára a szakadó eső­
nek, nagyon sok egyetemi hallgató 
sereglctt ki az állomás peronjára. 
Rubelt Edit bölcsészettanhallgatónő 
francia nyelven üdvözölte a vendé­
geket. Buchcr T. válasza után min­
denki hazakalauzolta a maga ven- • 
dégét.

Ebéd után megszemlélték a Nagy­
templomot. a híres ős Kollégiumot, 
a főiskolai könyvtárt, majd délután 
5 órakor dr Erdős Józsefnél, a deb­
receni teológia világhírű professzo­
ránál tisztelegtek először. Köztudo­
mású. hogy dr Erdős József a genfi 
egyetemnek is diszdoltiora. Dr Er­
dős József 5 órai teáján volt alkal­
msa a „Debreczen“ munkatársának 
közelebbről megismerkedni a genfi 
vendégekkel. Valamennyien a leg­
előkelőbb családok gyermekei, köz­
tük van a legnagyobb svájci bank 
ház főnökének a fia és a svájci had- 
scregparancsnok fia is. Valameny- 
nyien kiválóan beszélik úgy a né­
met mint a francia nyelvet

A genfi ifjak a múlt hó 26-án ér­
keztek Budapestre, hol a Magyar 
Protestáns Diákszövetség három, a 
MEFHOSz. pedig egy vezetőt adott 
melléjük. Ezek kalauzolása mellett, 
már bejárták Nyíregyházát, Sáros­
patakot. Debreceni látodatásuk után 
12-én Ceglédre. Kecskemétre, majd 

hozását fejezze ki a jelenlegi, szerin­
te törvénytelen uralommal szemben. 
Az ellenzék rezoluciójn azt mondja, 
hogy a kormány csak azért nem hív­
ja össze a képviselőházit és azért 
vonakodik a Radics-párti mandátu­
mok igazolásának a keresztülvitelé­
től, mert a törvénytelen, illetve al­
kotmányellenes kormányzat uralmát 
imnden körülmények között fenn 
akarja tartani.

.Tói informált kormánypárti körök 
véleménye 
megkapja 
z a f ást.

szerint Fasics feltétlen1' 
a választásokra a mcgbi

;u, 
nagyon tet- 

Magyarország s csak úgy öm- 
ma-

Szegedre fognak utazni. Úgy inté­
zik a dolgot, hogy a Husvét ünne­
pet már ismét Géniben tölthessék.

A kiváló képzettségű, kellemes 
mc gj el en c sü i fj a kn a!•

lik btóöh'ik r szó. lm valami 
gyár dolgot dicsérnek.

Ma reggel dr Baltazár Dezső püs­
pöknél. az egyetem rektoránál, a fő­
ispánnál és a polgármesternél fog­
nak tisztelegni.

A debreceni tartózkodás további 
programját ma állapítják meg.

öslií János "Áí?AI£E
rint késziiln k a 1---.1 ign-^bb öl'őmbk. 
Külön sspkaüze". eper, •••-■ii é< diá'z- 
eapkák. Varróit kn’apo'at köp > t anyáé­
ból is készítek. Pűmiéifci < aiíta, a 

-.emlagn. oao

Kifogistalan.il
S©sí, 

ÍKOS, 
tisztit Széchenvi-utca 18.

Telelőn: 3-23. .

Máihél János
lek és csatornázási vállalata 

Csapö-u. 24a Telefon 321. 
Elvállal vízvezeték, csatornázás, fürdő, 
egészségügyi műszaki berendezésekéi 
szakszerű kivitelben, jótállás mellett s 
minden e szakmába vágó javításokat 
Raktáron kutszivattyu, fürdóoeiendezési 

tárgyak.

Klfoi; a&talanu! 
fest mos, tisztít 

PALOTA?
Kálvin ér 5, BsH". -=nyi26

Kifogistalan.il
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A román királyi pár Párisban.
Pár is, április 10. A román ki 

rály és királynő ma délelőtt a fran­
cia köztársaság elnökének megláto­
gatására Párisba érkezett. Az ural­
kodó párt a pályaudvaron a köztár­
sasági elnök fogadta és a külügy­
minisztériumba kisérte. itt fognak 
ugyanis lakni párisi tartózkodásuk 
alatt. Ma este a királyi pár tisztele­
tére az Eliseé palotában díszvacsora 
lesz.

Orosz diplomaták Londonban
London, április 10. (Wolff.) Az 

orosz delegátusok az angol-orosz ér­
tekezletre ma e6te Londonba érkez­
tek.

Beigrádot árvíz fenyegeti.
Belgrád, április 10. Az ország belső 

részeiből érkező jelentések szerint 
az árvíz okozta veszedelem egyre nő. 
A király Obrenovácra utazott, az 
árvíz színhelyére. Beigrádot is min­
ién oldalról árvíz veszi körül.

L) E B K E C 2 E N

A debreczeni ítélőtábla hat heti fogházra 
szállította le KálnásyKornélia büntetését

Egy szenzációs csempészési ügy.
Annak idején nagy port vert fel 

Miskolcon az ottani fötraíik társtu­
lajdonosnőjének, Kálnássy Kornéli­
ának bűnügye, kit a rendőrség csem­
pészés és csalás miatt tartóztatott le. 
Első ízben a miskolci törvényszéken 
hat havi fogházra ítélték Bohmné- 
Kálnássy Kornéliát, mert egyik üz­
letfelének' S7«kolokat váltott be és 
a szokolokat magasabb árfolyamon 
számolta el, mint amit az egyik 
pénzintézet devizaosztályának veze­
tőjétől kapott Az államrendőrség le­
leplezése folytán megállapították 
Kálnássy Kornéliáról, hogy a külön­
legességi dohánytözsdének igen szí­
vesen látott, bizalmas vásárlói vol­
tak azok a dohány csempészek, akik

A Bethlen Gábor szövetség alakuló 
közgyűlése.

a különlegességi tőzsde gyártmá­
nyait a felvidékre csempészték ki. 
A csempészés miatt másfél évi bör­
tönre ítélte a törvényszék büntető 
tanácsa a vádlottat. Felebbezés foly­
tán a debreceni kir. tábla elé került 
a napokban Kálnássyné ügye. A 
tábla a bizonyítási eljárás részleges 
megismétlése után az első fokú bí­
róság ítéletét hatályon kívül helyez­
ve, a csempészet miatt egy havi fog­
házra, a csalás miatt két heti fog­
házra ítélte. A vádlott semmiségi 
panasza folytán, amelyet a bűnösség 
megállapítása miatt jelentett be, a 
Kúria fog jogerős Ítéletet hozni ez
ügyben.
'in;"'.Ilii-

Hirdetmény.
Fihivom a tenyésztőket, kikntk 

saját nevelésű, jó származású to­
rukhoz képest jól fejlett, erős csőn- 
ttzatu szabályos testalkatú, 1-3 
éves eladó méncsikóik, iletve 3—10 
éves ménjeik vannak, hogy a2oka* 
hozzám jelentsék be.

A beadvány szabályszerű okmány 
bélyeggel látandó el. (Jelenleg ló 
ezer korona, ifiéivé együttes b je. 
lentések esetén annyiszor 10 uer 
korona, ahány a bejelesüők száma.)

A beadványban pontosan fe'tGr- 
tetendö: 1. a hely (város, közs g, 
puszta, utolsó posta, vármegye) ahtl 
a méncsikók vagy mének állanak, 
2 a csikók fajtája, 3. származása 
(apa, eny?) 4. kora, 5. színe, 6. ma­
gassága, 7. eladási ára.

Ezen feltételeknek meg nem felelő 
bejelentések figyelembe nem vé 
tétnek.

M. kir. földművelés- 
ügyi Miniszter.

O—O—O—O—O—O O—O—O—O—0—0

„Antisanol" izzadás ellen.
A pénzeslevél forgalom helyre 
állítása Törökországgal és 

Bulgáriával.
Budapest, ápr. 10. A postavezér­

igazgatóság közli, hogy április 11- 
től kezdve Bulgáriával és Törökor­
szággal való forgalomban értékleve­
lek is válthatók. Az értéklevelek ki­
viteli dija fejében egy ugyanolyan 
súlyú és rendeltetesü ajánlott lev el 
dija jár. Ezenkívül értékdij fejében 
a Bulgáriába szóló értéklevélnél a 
nyilvánított érték minden 300 frank­
ja után 15 centimes, a Törökország­
ba szóló értéklevélnél pedig 30 een- 
times. A Bulgáriába szóló értékle­
vélnél a. nyilvánozható érték összege 
1000 frank, a Törökországba szóló 
értékleveleknél pedig 3000 frank. A 
levelek utánvétellel nem küldhetők. 
A Törökországba szóló értéklevele­
ket egyelőre Olaszorságon át továb­
bítják.

4 kötéltáncos utitársával egy üt 
lezuhant a kötélről.

Mindketten belehaltak sérüléseikbe.

Pápa, április 10, Strohschneider 
kötéltáncos Szombathelyen szerepelt, 
majd onnan Pápára ment, ahol vég-< 
zetc-i utólérte. Pápán a sodrony to- 
ronymagasságban volt kifeszitve. A 
bevezető mutatványait a szokásos 
bravúrral végezte s azután arra vál­
lalkozott, hogy személyt visz keresz­
tül a dróton. Akadt egy önkéntes je­
lentkező erre a veszélyes útra egy 
nőben. Nem is volt az ut közepéig 
baj, azonban ekkor az egyensúlyozó 
rudja ötelrött, mire az egyensúlyát 
vesztett kötéltáncos személyi terhé­
vel együtt lezuhant A megriadt kö­
zönség köréből néhányan segítsé­
gükre siettek és megrémülve látták, 
hogy az artista súlyos sérülésével 
eszméleten kívül fekszik, az utitárs 
azonban már halott volt. — Stroh- 
sohneider fél óra múlva belső sérü­
lései következtében kiszenvedett.
o—O—0—o—0—O O—O—0—O—0—0

Legolcsóbban szerezhetők 
be a legújabb divata 

tavaszi 
átmeneti, kabát és 

öltönyszöveteb 
radheim Dezsőnél

P i a c z-u t c z a 67. s z 
Telefon: 11—05. sz.

Budapest, április 10. Ma este tar­
totta meg a Bethlen Gábor szövetség, 
alakuló közgyűlését a Deák téri is­
kola diszt,érmében. Jelen volt Ráday 
Gedeon gróf, Kapy Béla evangélikus 
püspök, Ravasz László ref. püspök 
Józan Miklós unitárius püspök, Pes- 
thy Pál igazságügyminiszter és tár­
sadalmunk sok más kiválósága.

A bevezető egyházi ének után Ra­
vasz László püspök mondott imát, — 
majd Barla Szabó József, a szervező 
bizottság elnöke megnyitotta az ala 
kuló közgyűlést. Bánóczy Béla ismer 
tette a szervezők munkáját. A köz­
gyűlés ezután elfogadta az alapsza­
bálytervezeteit, majd az egyes szak­
osztályokat alakították meg.

A szövetség elnökévé Ráday Ge­
deon grófot választották meg, míg 
társelnökökké Kapy Bélát, Ravasz

£borkereskedő agyonlőne ölesét és aztán 
öngyilkos lett. Wér&s dráma az apa bizalma 

miatt.
Budapest, április 10. Tegnap este 

Soroksáron Gedeon Flórián 34 éves 
borkereskedő agyonlőtte öccsét Ge­
deon Béla 28 éves korcsmárost, majd 
magával is végzeít.

A testvérek tevékeny részt vettek 
ugyanis atyjuk borkereskedelmi üz­
leteiben és vezették atyjuk hordó­
gyárát. Az idősebb fiú féltékeny 
volt becsére, akit apja jobban 
kitüntetett bizalmával. Tegnap este 
az apa megkérte Bélát, hogy egy 
nagyobb összegű pénzcsomagot, ame­
lyet Flórián hozott, számolja át. 
Flórián e miatt szemrehányást tett 
apjának, majd a testvérek között

LEGJOBBAT— 
LEGOLCSÓBBAN!

KORZÓ

Szent Anna-utcza 6.

Lászlót és Józan Miklóst, világi társ­
elnökökké pedig Barla Szabó Józse- 

1 fet, Betűiéin Pál grófot, Fáy Aladár 
államtitkárt; ügyvezető alelnökké 

, Szabó Sándor nemzetgyűlési kép- 
I viselőt.

Rádai Gedeon gróf a közönség lel­
kes atpsai között foglalta el az el­
nöki széket. Mindenek előtt kérte a 
protestáns társadalom támogatását. 
A cél nem a harc, hanem a protes­
táns társadalo mvédekezésének meg­
szervezése.

A lelkes és meg-megujuló tapssal 
fogadott, beszéd után Kapy Béla 
püspök az egyházi társelnökök nevé­
ben mondott köszönetét a megválasz­
tásért.

Józan Miklós unitárius püspök 
; záróimája után a közgyűlés a Him­

nusz hangjai mellett ért véget

került szóváltásra a sor. A szóváltás 
hevében az idősebb fiú előrántotta 
revolverét és háromszor becsére lőtt, 
A iö-ések Bélának hasán és karján 
hatoltak át Az első orvosi segit-ég 
után beszállították a Szent István 
kórházba, ahol sérüléseibe ma haj­
nalban belehalt. A gyilkos testvér 
tettének elkövetése után elmenekült 
at' ja házából és nemsokára távo 
zása után a dunapart felől két 
lövés dördült el. Egész éjjel kutat­
tak Flórián után, mig végre hajnal­
ban rátaláltak holttestére. Két golyó 
járta át halántékát

DDSVÍTI SMllÉ PfiRFlJM “AN
Ajándék tárgyakat
Kölnivizet, fésű és maqikör kazetták stb, beszerezhetők a
DROGUERIÁBAN, PIAC-UTCA 42. SZÁM

Még csak Hétfőig
tant a

vég kiárusítás

ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA

REGGEL ÓRAíG
a Modern Cabaré

Mindennemű 
szabókellékek 
gépselymek, ezérnák és fonalak, 
gombok, hímző gyöngyök, tresszek 

és csipkék 

a legolcsóbban 
szerezhetők be

Bagi és Petrik 
röfös és rövidáru üzletében 

SZENT ANNA-UTCZA 5.
Női, férfi és gyermek harisnyák, 
vásznak és-mosó áruk állandóan 

raktáron.

Stöliá szállott H.

LIPCSEI
nŐRMEHÁZ
Kohn Síndor

ssOcsmestar

Deöreczen. József kir. 
IteüteHM 1. a alatt.

(Arany Bika épülete.)

Villanyerőre berendezett szőrme 
s téli rnhák molykor dtem meg* 

óvása.

Mindennemű szőrmék festéséi 
vadbőr kikészítését lipcsei mód­
szer útin jótállás mellett vállalok.
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‘yCireh
Széli István üdvözlése 

50 éves Jubileuma 
alkalmával.

Széli István ref. kántor 50 éve áll 
a ref. egyház szolgálatában. Tegnap 
egy küldöttség kereste fel s tolmá­
csolta neki a hivatalos egyház jókí­
vánságait. A küldöttségben dr. Bal­
tazár Dezső nagy elfoglaltsága mi­
att nem vehetett részt, e miatt Sipos 
Imre, ref. központi lelkészi hivatali 
vezető, Nagy András és Szabó László 
kántorok, Ujváry József egyházi 
tisztviselő Uray Sándor moderátor 
vezetése alatt jelent meg az ősz ju­
bilánsnál. Uray Sándor meleg hangú 
beszéd után egy ezideig ismeretlen 
nagyságú uj énekes könyvet nyúj­
tott át Széli Istvánnak, melynek bel­
ső fedelén a következő dedikáció ál­
lott: „A mi kedves Széli Pista bá­
tyánknak, annak emlékére, hogy im­
már 50 éve áll Isten szolgálatában. 
Igaz szeretettel: Debreceni szolgatár­
sai. 192i április hó 9-án. Uray Sán­
dor"

Széli István elérzékenyülve kö­
szönte meg az egyház eme tisztelet­
adását.

— Győ: / v. földművelésügyi 
miniszter Debrecenben. A Luther 
Szövetség f. hó 13 án, virágvasár­
napján délután 5 órakor vallásos 
estélvt rendez, amelyen az elhunyt 
Qyör Vilmos költő pap fia: Gyö y 
Loránd volt földművelésügyi minhz 
tér lesz az előadó. Az előkelő evan­
gélikus vendég érkezése bizonyára 
nagy közönséget fog az estélyre 
vonzani. A teljes műsort szombaton 
közöljük.

— Kóródy István pénzügyi 
főtanácsos. Kitüntetésszámba menő 
előléptetés érte Kóródy István pénz­
ügyi tanácsost. A kormányzó pénz­
ügyi főtanácsosnak nevezte ki, 
Kóródy István a debreceni pénz- 
Ogyigazgatőságnak kiváló főtisztvi- 
Belője, ki a város társadalmi életé­
ben is jelentős szerepet játszik és 
általános tiszteletnek és népszerű­
ségnek örvend. Előléptetése éppen 
ezért széles körben jóleső érzést 
váltóit ki, tisztelőinek nagy serege 
sietett hozzá szívből jövő gratulá­
cióval.

— Előléptetések. A debreceni 
m. kir, állami pénztárnál a követ­
kező előléptetések történtek: Szakáts 
Mózes tanácsost — állampénztári 
tanácsosnak, Mezgár Ferenc és 
Szász Vilmos Lsö osztályú tiszteket 
— m. kir. állampénztári főtiszteknek 
nevezte ki az m. kir. pénzügy­
miniszter.

— Eltemették Kiss Sándort. 
Tegnap délután 3 órakor temették 
el Kiss Sándor tanítót a Kossuth- 
utcai templomból. A temetésen nagy 
számú helybeli és vidéki gyászoló 
közönség jelent meg. A helybeli 
kitűnőségek közül ott volt dr. Bal­
tazár Dezső családja és Futó And­
rás püspöki titkár s több egyetemi 
tanár, Dr. Révész Imre szivbemar- 
koló imádsága után a gyászoló kö­
zönség kikisérte utolsó útjára az 
elhunytat a Kossuth utcai temetőbe 
hol ismét dr. Révész Imre ref. 
lelkész, egyházkerüleii főjegyző mon­
dott beszédet.

— Ha feledhetetlent akar látni, 
nézze meg Somlay Arii u 't pénte­
ken, szombaton és i'ascrnap.

A gazdasági élet teljes szabadsága nélkül. 
nincs kibontakozás.

Vásáry István tanácsnok beszámolója a városok kongres­
szusának határozatiról. — Végrehajtott létszámcsökkentés.

A városok országos kongresszusá­
nak múlt héten lezajlott ülésein Deb­
recen részéről Vásáry István tanács­
nok jelent meg. A kongresszus hatá­
rozatairól a tegnapi tanácsülésnek 
számolt be a tanácsnok, többek közt 
a következőket mondva:

— A kongresszus résztvevői egy­
öntetűen állást foglaltak amellett, -- 
hogy a mostani egészségtelen és a 
fejlődést akadályozó kötött g- zda- 
sági életet az egész vonalon meg ,:ell 
változtatni, fel kell szabadítani.

Ennélfogva legszükségesebb a la­
káshivatal, árvizsgáló bizottság, ex­
port-import tilalmak megszüntetése, 
vagyis mindazon intézémnyek eltör­
lése, amiket a rejndkivüli állapotok 
hoztak létre. A közterhek arányosí­
tása is első kormányfeladat. A vá­
rosi lakosság sokkal súlyosabb ter­
heket visel, mint a falusi adófizető. 
Erre jellemző, hogy 1920-ban a tör­
vényhatósági jogú városok polgár­
ságára 265 korona adó esett fejen­
ként, mig a rendezett tanácsú város­
ban 261, a községben pedig csupán 
128 korona.

Sérelmezték, hogy a kormány lak- 
bérrendelettervezete 1926. évben a bé­
reket az aranyparitás 50 százalékára 
akarja emelni, holott a házadót az 
aranyparitás két és félszeresére eme­
lik ugyanakkor. A házigazda tehát

Véres kardpárbaj Dehrecxenben
A Geiger—kupfer- affér allntézésa. — Mind- 

kettőn súlyosan megsebesültek.
klubban.

A párbaj, melyet dr. Hajnal Dezső 
champion vívó vezetett, rendkívül

A Debrecen tegnapi számában hirt 
adtunk arról a kínos incidensről, a 
mely hétfőn délben a debreceni kor­
zón dr. Geiger Pál terménykreskedő 
és Kupfer Géza, a Korona Gőzkenyér 
gyár igazgatója között folyt le egy 
régebbi ügyből kifolyólag. Kupfer 
Géza súlyos sértéssel illette Geiger 
Pált. Az incidens folytatása lova- 
gias ügy lett.

Dr. Geiger Pál, dr. Hajnal Dezső 
orvos és dr. Jakobovits József iipfy- 
véd utján, provokáltatta Kupfer Gé­
zát, ki segédeiül Weinréb Dezsőt és 
ifj. Vass Lászlót nevezte meg. A se­
gédek hosszas tanácskozás után , sú­
lyos feltételű kardpárbajban álla­
podtak meg, melyet csütörtökön este 
vívtak meg a Békessy Béla vivó-

Takarékkoroíiákban s^ámlá^ák a ví^dijakat.
Újabb egységáremeíés. — Drágul a vit.

A városi vízmüvek zavartalan 
vizszolgáltatása — ami azelőtt gya­
kori kritika tárgyát képezte — az 
utóbbi időben, mióta az üzem a vi­
lágítási vállalat igazgatása alá ke­
rült, közmegelégedésre elegendő 
mennyiségű ivóvízzel tölti meg a 
vezetéket. A vízmüvek rekonstruk­
ciója tetemes költségbe került, amit 
a város kénytelen áthárítani a kö­
zönségre vizhasználati díj címen. 
Az üzemi költségek drágulása miatt 
újra aktuális lett a vizdij emelése, 
amelynek kérdése a jog- és pénz­

i A legszebb szinekben, a legjobb minőségben

I liüsí kaniaraok lAioW 3oo,ooo K 
itaol sMomn ffléteieükéBl 24o,ooo K 
I nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

Feldhehn Imre posztóhá- 
izában Kossuth-yfca 6. sz.

fele jövedelemből két és félszeres 
adót fizetne, ami annyit jelent, mint 
ha a háború előtti házadót ötszörö­
sére emeltek volna. A városi lakos- j 
ság túladóztatását feltétlenül redu­
kálni kell.

A létszámcsökkentési törvény túl­
zott végrehajtásának meggátlásául 
felhozták, hogy a városok közigaz­
gatásához a tisztviselők teljes lét­
száma szükséges. A létszámcsökken­
tés már megtörtént és a munkaidőt 
is lehetetlen fokozni, mivel ezt a fo­
kozottabb munkateljesítést már nem 
csak Debrecen, de a legtöbb város el­
rendelte. Az adminisztráció egysze­
rűsítésével lehetne a tisztviselők túl­
terhelésén segíteni, de először a mi­
nisztériumokban kell az egyszerűsí­
tett éljárást megkezdeni, mert éppen 
a legfelsőbb hivatalok tullassusága 
miatt kénytelenek a vidéki városok 
sokszor mulaszthatatlan ügyeket hó­
napokig hevertetni.

A városok államsegélyének arany­
paritásra való felemelése is szere­
peit a kongresszuson, majd a tiszt­
viselők békebeli fizetésének 80 száza­
lékos aranyparitásban való kiutalá­
sát sürgették. A kormány részéről 
ugyanis elhangzottak ilyen irányú 
nyilatkozatok, de intézkedés még 
nem történt.

izgalmas lefolyású volt. Az első ösz- 
szecsapásnál dr. Geiger Pál elővá- 
gást kapott a kezére. A második ösz- 
szecsapásnál Kupfer Géza mámsfél 
cm.-es mély vágást kapott a fejére; 
a harmadik menetben dr. Geiger Pál 
az összecsapás alatt összeesett, szinte 
elvágódott a porondon, úgy, hogy az 
orvosok negyedóra múlva tudták 
esméletre téríteni. Valószínűleg a 
karja kificamodott s nagy fájdalmai 
következtében vesztette el eszméié 
tét. Ezek után természetesen az or­
vosok: dr. Sarkady és dr. Balkányi
Pál a párbajt beszüntették. Párbaj 
után a flek nem békültek ki.

I ügyi bizottság elé került. Itt is, mint 
j az egész vonalon, az aranyparitás 
i elérése a cél, aminek azonban még 
' nem adott helyet a bizottság, hanem 
! a vizmii igazgatóságának azt a ké­

rését teljsitette, hogy február 20-tól 
í visszamenőleg a vijdijat takarékko­

ronában számlázhatják. Január 1-től 
j visszamenőleg pedig az alábbi uj 
; vizdij szedhető be a közönségtől: 

Kisebb mérő-órák dija 12.000 koro­
na. Vizdij lakásonként évi 15.000 ko­
rona; köbméterenként pedig 2000 
korona.

Közérdekű levelek.
Esv nagy elk adományról.

Kaptuk a következő levelet:
Az Egyetemi Club válságos hely­

zetével sokat foglalkoztak mostaná­
ban nemcsak a helyi, de még a fő­
városi lapok is. A társadalom meg­
mozdulását várták sportkörökben 
egyöntetűen ettől az akciótól s en­
nek a megmozdulásnak első sugara 
a Debreceni Első Takarékpénztár 
igazgatóságától indult ki. Ugyanis 
a banknál járt a Club elnökségéből 
álló küldöttség azon kérésére, hogy 
az intézet a milliárd'felé közeledő 
nyereségéből juttasson valamit a 
nemzeti sportot leginkább reprezen­
tál') DF.AC súlyos anyagi válságba 
jutott pénztárának. — Az igazgató­
ság teljesen átérezve a helyzet szo­
morú komolyságát, nagy kegyesen 
kiutalt 25.000 (huszonötezer) koro­
nát. Nehogy valakit tévedésbe ejt­
sen ez az összeg, kénytelenek va­
gyunk fixálni, hogy nem aranyko­
ronáról. de nem is tnk.-té''koriná­
ról. hanem csak az egyszerű, mind­
annyiunk által annyira jól ismert 
papirkoronáról van s,zó.

Tisztelettel
G. J.

— Theológlai profeszszorok 
kongresszusa. Kitűnő forráböl ér­
tesülünk, hogy a magyarországi theo- 
lógiai tanárok f. 11) 15 én és 16-án 
Pápán országos konferenciát hrta 
nak. A debreczeni egyetem theolőgiai 
f-ikuttásának részéről Dr. Erdős Ká­
roly. Varga Sándor és Dr. Csikesz 
Sándor vesznek részt az országos 
konferencián.

— Igazi április. Tegnap igazi 
áprilisi időjárás voit. Egyszer zápor­
esett, a másik öt percben kisütött a 
nap, déltájban pedig három Ízben 
is jég csapkodta végig a talajt 
Most még nem okozott nagyobb 
kárt. Különben egész nap esőre 
hajló volt az idő.

—• A Szt. Erzsébet Egyesület 
csütörtökön délután 4 Órakor a 
Házi iparban rendeshavi választ­
mányi ülést tartott Mayerszky Mi- 
hályné társelnöknő elnöklete alatt 
Az ülésen bejelentette az elnöknő, 
hogy Csanak Józsefné clnöknö el« 
foglaltsága miatt az ülésen réftt 
nem vehet. Helyette ő üdvözölte az 
újonnan megvá!asztott tisztikart, a 
választmányt, Majd rendes munka 
programot adott. Engeszer Józsefné 
pénztárnoknő hmerteite az egyesület 
vagyoni viszonyait, majd bejelentette 
hogy a tanfolyamok rendben foly­
nak, A választmányi ülés kimondta, 
hogy az egyesület részt vesz a va­
sárnap végbemenő országos vásáron 
s ott az Erzsébet Bazár Sátorban 
árusítani fogjs az egynsüiet készit-

■ ményeit. Több tárgynak letárgyalása 
után az elnöknő nz ülést bejelen­
tette.

— Debreczeni kereskedők s 
ipari vállalatok az Áruminta vá- 
vásárban. Május havában tartják 
meg Budapesten az Országos Áru­
minta vásárt a szokásos óriási mé- 

' retekben. Az áruminta vásárban ki- 
. áliit mint értesülünk több debreczeni
■ iparvállalat és debreczeni keres* 
i kedő. Az áruminta vásárra vonat- 
j kozólag a Kereskedelmi és |parka- 
j mara ad felvilágosítást.

—- Bán Erzsi szombati hangver­
senye iránt rendkívül nagy érdeklő­
dés mutatkozik. A nagyszerű quali- 

| fásokkal megáldott művésznő mü- 
! során, Wéber, Brahms, Reger, 

Pergo'e^e Tosti, Csiky atb. szerzők 
. szerepelnek. Jegyek MélíusznáL

— Ha feledhetetlent akar látni, 
nézze meg Somlay Art húrt pénte­
ken, szombaton és irasárnap.
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A „Debrecen" 
félmillió koronás 

hirpáíyásata.
Három díj a legérdekesebb hír 

közlőjének.
Az „ezerszemil14 közönség támo ; 

gatása és segítség: nélkül egyetlen 
egy újság hirszolgVala sem lehet 
teljes. A közérdekei is csak úgy 
lehet igazán szolga ni, ha a közön 
ség újságjának figyelmét felhívja az 
olyan bajokra, visszásságokra, nie 
lyek megszüntetését éppen a nyíl 
vánosságia hozatallal, a nyilvánosság 
révén lehet elérni. De a puszta hír 
szolgálatban is nagy segítségére 
lehet újságjának a közönség, olyan 
segítséget nyújthat, melyet más­
képpen megszerezni nem lehet.

Éppen ennek tudatában a 
,,Debreczenu szerkesztősége 

úgynevezett
HIR-PÁLYÁZ ATOT 

hirdet, három fő díjjal, 
még pedig:

I. díj . . . 250,000 korona
II. dij . . . 150,000 korona

III. dij . . . 100,000 korona
Egy hónap leforgása után adjuk 

ki ezeket a dijakat annak, aki a 
„Debíeczen* szerkesztőségével a lég 
érdekesebb (hogy úgy mondjuk) a 
legszenzációsabb hirt, legyen az bár 
milyen vonatkozású, akár levélben, 
akár szóbelileg vagy telefonon közli. 
Szóbelileg vagy telefonon este hat 
órától hajnali 3 óráig lehet meg­
keresni a szerkesztőséget Varga utca 
5. szám alatt, telefon 789 és 788

A pályázat eredményét annak ide­
jén közöljük, de ha valamelyik nyer­
tes bizalmasan kéri kezeltetni a hír­
szolgáltatást, természetesen úgy köz­
lését teljes diszkrécióban tartjuk.

— Izraelita kántorok hang­
versenye. Csütörtökön este nagy 
közönség jelenlétében tartották meg 
a városi zenedében Abrahamsohn 
Manó és Fischer Henrik budapesti 
főkántorok hangversenyüket. A két 
fökántor nagyszerű hanganyaggal 
rendelkezik, az előadott számokkal a 
közönség zajos tapsait váltották ki. 
Műsorukon opera részletek és egy­
házi énekek szerepeltek. A kíséretet 
Erkel Sándor, a nagy Erkel unokája 
látta el.

— A MANSz női énekkarának 
hangpróbája. A négyszólamú Er­
zsébet női kar hangpróbája szerdán 
volt. A jelentkezők közül, akik aka­
dályozva voitak megjelenni, pénte 
ken este 7 órakor a folytatólagos 
hangpróbán okvetlenül jelenjenek 
mag. A két szoprán tanulási ideje 
szerdán este 7—8 között, a két alté 
pénteken 7 — 8 között. A .tanulás 
április 16 án, szerdán veszi kezdetét.

— Hirdetmény a kölcsönelöleg 
befizetéséről. A városi adóhivatal 
közli, hogy az állami kölcsön előleg 
befizetéseknek elszámolásának meg­
könnyítése céljából a pénzügymi­
nisztérium elrendelte, hogy 1924. 
évi április hó 8 napjától, április hó 
14-ig napjáig bezárólag történő 
befizetéseknél minden 100 egyszáz 
takarékkorona 110 egyszáztiz papir 
koronával számíttassák. Ennek foly­
tán fenti napokon minden befizetett 
110 papirkorona az állami kölcsön- 
előleg törlesztésénél 100 takarék­
koronával fog elszámoltatni.

— Ne feledje, hogy a Ham- 
Itftben, a Vasgyárosban, az Ocskay 
brigadérosban és a Sárga csikó­
ban Sornlay Arthur játszik.

I) E 13 R E C Z E N

A bérkocsisok aranyparitásos fovarbért kérnek
A jog- és pénzügyi Bizottság fél aranypariiásos dijakat 

javasol. — Uj bérkocsitarifa.
A jog- és pénzügyi bizottság csü-jy 

törtök délután tartott ülésén a tárgy’ 
sorozat egyik pontján a Debreceni 
Bérkocsis Ipartársulat kérelmét tár­
gyalták. A bérkocsisok ez alkalom­
mal is a fuvarbér felemelését kérték 
és pedig, hogy a jövőbeni hasonló 
törekvések szükségtelenek legyenek. 
J bérkocsi fuvarbér háború előtti 
aranyparitásra emelését kérték. Ér­
dekessége ennejc a kérelemnek, hogy 
a nehéz anyagi viszonyok között levő 
bérkocsisok minden beruházása és 
kiadása az aranyparitáson van. A 
kocsik javítása, a lovak takarmányo 
zása ú" a kocsis életfenntartása ma 
éppen annyiba kerül, mint háború 
előtt. A bérkocsi dij ellenben arány 
lay olyan émrsékelt, hogy a nemrég 
virágzó debreceni bérkocsi ipar vál­
sággal küzd. Bár az aranyparitásos 
bérkocsi fuvar felszámítása ellen ki­
fogás nem emelhető, mégis, a még 
nehezebb anyagi viszonyokkal küz- 
ködő városi lakosság nehéz gazda­
sági helyzetének figyelembe vételé­
vel intézték el a bérkocsisok kérel­
mét.

A Református Leánykösépískola
Csokonai ünnepélye.

A Ref. Leányközépiskola tegnap 
délután 3 órakor tartotta nagysza­
bású Csokonai emlékünnepélyét a 
Csokonai színházban. — A gazdag, 
rendkívül nívós műsort a katona­
zenekar Magyar nyitánya kezdte 
meg, Nőth Antal kitűnő direkciója 
alatt. A műsor folyamán előadták 
Csokonai Dorottya című furcsa víg 
játékát, mely úgy rendezésben, mint 
kiállításban és előadásban minden 
várakozást felülmúlt. Mintha min 
den szereplő hivatásos színésszé vált 
volna, a valóban színpadi deszkákon. 
Szeretnénk minden egyes szereplőt

A Csillag-czég betörői már két ízben 
jártak éjszaka a Kontsek-féíe főüzletben 
Mára virradóra újra betörtek a Kontsek üzletbe.. — Az 
áruló kabát. — Egy zsák lopott árut a szomszéd ház 

padlásán találtak mega detektívek.
Tegnapi számunkban már megír­

tuk, hogy a Kontsek Géza füszerke- 
rcskedö-cég Kossuth-uteai föüzletét 
ismeretlen tettesek feltörtek s on­
nan az ott folytatott lakmározás 
után elmenekültek. Ma hajnalban 
aztán a betörők újra meglátogatták 
a Kontsek-cég üzletét és onnan ed­
dig kiszámíthatatlan értékű árut 
loptak el. Az esetről a Debreczen 
munkatársa az alábbaikit jelenti:

Csak tegnap jelentettük, hogy a 
Kontsek-cég füszerüzletcben betö­
rök garázdálkodtak, mára virradó­
ra újra betörtek oda. Ez alkalommal 
a betörök a világitó udvaron át a 
Batthyányi-utca 1. számú ház felöl 
törtek be. A világitó udvarba le­
ereszkedve, felfeszitették a világitó 
udvar ajtaját, oly módon, hogy a 
vékony deszkaajtóból a zárat kifü- 
részelték és behatoltak a raktárba. 
Majd a raktárból az üzletbe. Ott 
összecsomagoltak egy zsáknyi árut 
és azzal ugyancsak a „licht hof“ 
udvarán át távoztak. Az újabb be­
törést ma reggel vették észre és ar­
ról azonnal értesítették a rendőrsé­
get, ahonnan Tóth Gyula rendőrka­
pitány egy detektiv-csoporttal ki­
szállott a helyszínre és az előzetes 
vizsgálatot megejtették.

A helyszíni szemle során felku­
tatták a cég összes helyiségeit, to­
vábbá a szomszédos Simonffy-féle 
házat és annak padlását. A padlá­
son megtalálták azt a zsák árut, a 
mit a Komsek-cégtől loptak el és 

, amit a Simonffy-féle ház padlásán

A bizottság olyan újabb fuvarta­
rifa megállapítását javasolja a tör­
vényhatósági bizottság közgyűlésé­
nek, amely megfelel a háború előtti 
tarifa aranyparitása felének. A ja­
vaslat szerint rövidesen az alábbi fu­
vardíja',’ számíthatják fel a bérko­
csisok: Egy fogatú kocsi dija első fél 
órára (1000, további negyedórára 2000. 
egy órára 11,000, félnapra 48,000, egész 
nap. a 96,000 korona. Kétfogatu kocsi 
dija első félórára k0,000, további ne­
gyedórára 3000, egy órára 16,000 fél 
napra 64,000, egész napra 128,000 kor. 
A sorompókon kívül az alapösszeg 
másfélszeresét lehet felszámítani. — 
Este P órától reggel 6 óráig pedig a 
nappali tirifa 50 százalékos felárral 
jái. — A vasúttól 8000, kétfogatunái 
13,000, éjfélkor 13,000, kétfogatunái 20 
ezer korona számítható. Temetésnél 
egyfogatu dija 16,000, kétfogatué 22 
ezer korona. Az Auguszta szanatóri­
umig vagy a nagyerdei klinikáig pe­
dig 9000, illetve 13,000 korona fize­
tendő.

külön érdem szerint megdicsérni, — 
azonban lapunk hasábjai korlátot 
szabnak.

Kitűnő műélvezetet nyújtott a Le­
ányközépiskola énekkara által elő­
adott „Reményhez* cimü 'Csokonai 
dal A kiváló műsor szünetei közt a, 
katonazenekar szebbnél szebb dara­
bokkal szórakoztatta a kulturális- tö­
rekvések iránt érdeklődő illustris 
hallgató közönséget. Nem mulaszt­
hatjuk el megemlíteni, hogy ugyan- 

: ezt az előadást, ugyancsak a színház­
ban ma délután 3 órakor meg fogják 
ismételni.

hagytak a betörők. A további nyo­
mozás során találtak két kabátot is. 
Az egyik kabátról kiderült, hogy az 
Csillag József füszerkereskedő tu­
lajdonát képezi. így ezzel bebizo­
nyosodott, hogy a Csillag-cég kárá­
ra elkövetett betörés tettesei törték 
fel a Kontsek-cég föüzletét. Ezek­
ből aztán a rendőrség helyes nyom­
ra akadt s azt hiszik, hogy legké­
sőbb holnap éjszaka sikerül kézre- 
keriteni a tetteseket.

Tegnap délben egyebekben egy fia 
talember azt jelentette a rendőrség­
nek, hogy látta a betörőt a Kontsek- 
cég pincéjében, aki az egyik helyi 
lapból mohó élvezettel olvasta a be­
törésekről irt tudósításokat. A je­
lentés vétele utón a rendőrség nagy 
felkészültséggel felkutatta a cég he­
lyiségeit, de kiderült, hogy a fiatal­
ember fantazirozott csupán.

A rendőrség nagy eréllyel folytat­
ja a nyomozást és ebben mára szen­
zációs eredményeket várnak.
O—O—O—O—O—O O—O—O—O—O—0

FÉNYKÉPÉSZETE CIKKEK
SPRINGER könyvesboltban.

KavéAázban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

— Ne feledje, hogy a Ham lét­
ben, a Vasgyárosban, az Ocskay 
brigadérosban és a Sárga csikó­
ban Somlay Arthur játszik.

_ .április 11,

Milyen idő várható.
Meteorologiai Intézet jelentése.
Hazánkban ksebbe dó c:apalék 

mellett tegnap borult enyhe volt az 
idő Sopronból zivatart jelentetlek. 
A hőmérséklet maximuma 18 fok C 
volt, Magyaróvárott, minimuma 5 
fok Debrecenben. Ma reggel az idő 
változékony, felhőd és szeles volt.

Időprognózis: Továbbra is váltó- 
zék íny szeles idő várható, helyen­
ként kevés csapadékkal és hősülye- 
déssel

•"Ö
— A városi tanács helybeli 

iparosoknak juttatja a ruha és 
cipőszállitást. Debrecen város pá. 
lyázatot hirdetett a ruhával ellátandó 
alkalmazottak cipő és nyáriruha 
szükségletének szállítására. A cipő- 
szállítást Szalkay Sándor és Kiéin 
Lajos helybeli mesterek nyerték el, 
akik croupon talpú box bőr cipő 
párját 230 ezer koronáért vállalták. 
A ruha és sapka szállításra 3 buda­
pesti és 3 debreceni ajánlat érkezett. 
A debreceni iparosok Soős András, 
Csorba János és Mayer Ferenc tiszta 
ienanyagból 428 és 526 ezer koro­
náért vállalták a nyári zubbony és 
pantalló elkészítését. Miután az be- 
igazolást nyert, hogy a három deb­
receni férfiszabő kisiparos már a 
múltban is teljes megelégedésre bo­
nyolított le ruhaszállitást és a város 
érdeke is azt parancsolja, hogy a 
munka itt maradjon, de meg az 
ajánlat csak látszólag drágább, dea 
lenvászon ruha 2 évig is eltart, mig 
a pamut pár hónap alatt szétfoszfik, 
a városi tanács a hajdúk, erdőőrök, 
tűzoltók, kézbesítők, kocsisok és 
lovászok nyári ruhájának elkészíté­
sével a három debreceni iparosi 
bizta meg és részükre anyagbeszer­
zésre 80 millió koronát utalt ki. Nem 
döntött a városi tanács a személyzet 
nyári sapkájára beérkezett ajánlatok 
felett, hanem részletes ajánlatot kért 
a helybeli ajánlattevőktől. Azt meg­
állapította a tanács, hogy az alkal­
mazottak sapkája világos kék szinti 
lesz.

— A debreceni országos ^fa­
vásár. A tegnapi országos jubváros 
elképzelhetetlen kicsiny volt, Mind­
össze ötszáz darab került felhajtásra. 
A felhaj'ás csekélysége dacára fen) 
mutatkozott nagyobb kereslet. Vágó 
juh egyáltalán nem volt. A hosszé- 
szőrű, magyar ’ juh páronként 
1.200.000—1.600,000 ig, a rövid 
szőrű 800,000—1.400,000 koronáig 
cserélt gazdát.

— Megkötözték és úgy verték 
agyon. Nagy Sándor felsöszendi 
földművest, akit még 1919 január­
ban Bócsa János ottani lakos lako­
dalmán közre fogták Schubert Ist­
ván, Pál András Lajos, Kiss Mihály 
Somosi András, Homorja Lajos és 
Lípecki János földművesek. A le­
gényt megkötözték és amikor már 
tehetetlen volt, agyonverték. A vád­
lónak beismerő vallomást tettek és 
elmondották, hogy a megölt legény 
annak idején még katona volt és 
megfenyegette őket a lakadalomban. 
Lipecki János felsöszendi községi 
bíró volt az, aki megkötötte a 
legényt és igy verték agyon. A 
bíróság a bizonyítás kiegészítésére a 
tárgyalást elnapolta.

— Életunt cselédleány. Csütör­
tök este 7 órakor á Széchenyi utcán 
összeesett Kovács Piroska 18 éves 
cseiédlányka, aki marólúgot ivott. 
Eszméletlen állapotban a mentők 
beszállították a belgyógyászati kli­
nikára. Állapota nem súlyos. Af 
esetből kifolyólag a rendőrség viza* 

j gá'atot indítót!.

1 I Frank Edénél.
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— Megdrágult a leves és a 
főzelék feltéttel. A leves és föl- 
tétes fözel k árát fz OKÁ8 elnöke 
legutóbb március 18-án állapította 
meg. Azóta az élelmiszer ára és az 
üzemi költségek nagv mértékben 
emelkedtek, ezért az OKAB elnöke 
kénytelen volt vendéglői árak eme­
léséhez hozzájárulni, Ehhez képest 
az OKAB elnöke értesíti a vendég­
lős iparos testületet, hogy a kővet­
kező árakut tartsa indokoltnak: 
Leves forgalmi adóval 1000 (eddig 
900) fényüzési adóval 1100 (1000) 
főzelék feltéttel 4850 (46Oo) fény- 
űzési adóval 5250 (5000) az uj 
árak április 11-től számíthatók.

— Tévedésből elvitt kalap, 
józsa István cipész segéd és Tóth 
Lajos kereskedő segéd 1923. szept. 
havában együtt mulattak a Gambri- 
nusban. Fizetésnél, hogy gyorsabban 
menjen a dolog Józsa István levett 
a fogasról két kalapot, az egyiket a 
maga, a másikat a Tóth fejéretette. 
Tóth abban a hiszemben, hogy a 
saját kalaoja van a fején és a leg­
nagyobb nyugodtsággal Jeltávozott. 
Kevés időmulva Szűcs Gábor fő­
pincér egy rendőr társaságában utá­
nuk szaladt s követelte az idegen 
kalapot. Tóth mivel látta, hogy tény - 
Jég nem a saját kalapját hozta d, 
azonnal teljesítette a követelést. Szűcs 
bíróság elé kerültjs s tárgyalta a 
Lakatos janács, Az ügyészség lopás 
miatt emelt vádat, de a tárgyalás 
során bebizonyosodott, hogy a kalap 
rosszhiszeműség uélkgi, tisztán té­
vedésből került a Tóth jejére, az 
ügyész a vádat elejtette.

— Aki lopott jószágot vásárol. 
Grünberger Izidor jhajduszoboszlói 
mészáros 1923, junius 5-én megvett 
4 darab olyan ökröt 1 millió koro­
náért. melyet Drugán György lopolt. 
A bűnös eredetű jószágokból mind 
járt el is adott kettőt 750,000 koro­
náén. Á vétel alkalmával becsapta 
vevőt, G. Szabé Lajost is, mert a 
lopott ökrökre nem váliótt járiatot, 
hanem egy régebbi két ökörről széló 
iárlatot adott át neki. A dolog ki­
derült s ma volt benne a főtárgyalás 
s Visky büntető tanácsa előtt. Grün 
berger azzal védekezett, hogy nem 
volt tudomása az ökrök lopott vol­
táról. Az orgazdaságot nem is lehe­
teti rábizonyítani, ellenben bűnös­
nek találták julajdon elleni kihágás 
vétségében s 250.000 korona pénz­
büntetésre itéliék.
o—o—O—O—O—O 0—0—O—O—O—0

Sport

indokoltnak :

7

Üzletfelén az értékpapír magánforgalom.
A buga ötezer koronával olcsóbbodott.

A tegnapi értékpapír magánfor­
galom magán viselte a szerdai lany- 
haság bélyegét. Az irányzatot az 
egész nap üzlettelen volt. Kötések 
csak elvétve jöttek létre. A koszt­
pénz egészen háromnegyed száza­
lékra esett vissza. — Magyar Hitel 
608.0, Hitel 280, Hazai bank 285, An­
gol-Magyar 88, Kér. bank 1600, Sal- 
gó 765, Kőszén 3500—600, Urikányi 
975, Kohó 700, Fegyver 1450, Ganz- 
Danub. 4400, Ganz vili. 1975, Rima 
152. Államvasut 640, Déli 90, Magy. 
Cukor 3700, Georgia 600, Mezőcukor 

őstermelő 325, Ofa 650, Nasici

255—65. tengeri 237 fél—242 fél. kor­
pa 200—203. A magvak változatla­
nok.

takarékkorona árfolyama.
100 takarékkorona egyenlő 

114 papirkoronával.
Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 850. Árak könnyű 23500, 
közép 23500—24000, nehéz 22900—2400. 
Az irányzat vontatott.

A Csokonai-szinház műsora:
Péntek, Hamlet, tragédia, bérletestül et 

Somlai m. v. .
Szombat, A vat gyáros, színmű, bérlet­

szünet. Somlai m, v.
Vasárnap, délután, Sárga csikó, nép­

színmű. Somlai m v.
Vasárnap, este, Ócskái brigadéros, szia 

mü. Bérletszünet. Somlai m. v.

315, 
280.

Zürichi zárlat.

Budapest 80.
Berlin 124 egynegyed, Hollandia 

212 fél, Newyork 569 fél, London 
469, Paris 3465, Milano 2535, Brüsz- 
szel 2940, Prága 1687 fél, Budapest 
77 fél, Belgrád 710, Bukarest 300, 
Bécs 79 hétnyolcad, Szófia 415.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irány­
zat gyengébb volt. A búza 5000 ko­
ronával olcsóbbodott. A többi cik­
kek változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavi- 
déki búza 302 fél—7, egyéb 300—302 
fél, 79 kilós tiszavidéki 310—15, 
egyéb 307 fél—10, rozs 270—75, tak. 
árpa 270—90, sörárpa 315—340, zab

nemű fegyelmezettségnek. Kedden és 
csütörtökón tart legközelebb a ke­
rület triá't, melyen reméljük 
kosok már léljes számban 
megjeleuni.

ŰEAC
atlétikai szakosztálya ma 
órakdr tartja az Egyetemi 
tisztújító ülését.
O—o—O—O—o—O O—O

a játé- 
fognak

este 6
Körben

<J—O—O—0

0

Wló él VigsziBházöan
mától kezdve

A devizaközpont árfolyamai:

Egy darab j Pánz (Hiti) ín (Eladíi)

Dollár. . . • 77000 K 79300 K
Angol font . • 3340C0 K 344000 K
Hollandi forint . 28700 K 29600 K
Francia frank. 4700 K 4850 K
Svájci frank . 13520 K 13920 K
Léva .... 560 K 580 K
Cseh korona . 2280 K 2350 K
Lei ..... 410 K 425 K
Líra.................. 3425 K 3535 K
Dinár .... 955 K 990 K
100 n. márka . — —
Lengyel márka - fill. - fill.
Osztrák korona 107-95 111'25
Napóleon arany 270400 pénz.

Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hírlap 
nyomdájában.

CS E VE G ÉS.
Felette sok szó esik most arról, — 

a szenzációs sikerűnek Ígérkező ma­
tinéról. melyet az ötletekben gazdag 
és nemesen gondolkodó Kovács Te­
rus rendez „mindent Timár Iláért!" 
felkiáltással május 4-én. A nagysza­
bású matinén fellép a színház vala­
mennyi művésze: Kardoss Géza, Ká­
dár Böske, Kovács Terus, Marfco- 
vits Bandi. Külön szenzációja lesz a 
i utinénak, az, hogy Halassy Maris­
ka fog konferálni, míg a másik szen­
záció a Bordy Bella—M itt Böske 
duó lesz. Ez a táncduó Kovács Terus 
ötlete, de azt hisszük, a legnagyobb 
szenzáció mégis a ragyogó művé- 
szetü Kádár Bözske primadonna 
száma lesz, aki szívesen fellép egy 
pompázó számaml. Mindenki ott lesz 
bizonyosan ezen a matinén, melynek 
bevételéből a színház nobilisán gon­
dolkozó művészei, élén Kardoss Gé­
zával, ki akarják Timár Hát kül­
deni a Tátrába, egy kis utókurára. A 
matiné jegyednek elárusitását a tár­
sulat tagjai vállalták „mindent Tí­
már Iláért!“ felkiáltással.

Elmarad az atlétikai verseny.
A vasárnapra kitűzött atlétikai 

v°rsenv a tegnap esti MÁSz intéző­
bizottság határozata értelmében ápri­
lis 27-ére elhalasztódott. Az elha­
lasztás oka az eddigi rossz időjárás 
mely miatt az atléták nem tudtak 
kellő tréninge! venni.

A jövő héten jelenik meg 
a „Keletmagyarországi Sport év­
könyv", mely Tamássy László szer­
kesztésében, csinos kiállítású, alma- 
nachszerü könyvecskében részletesen 
foglalkozik, a kerületi sport ered­
ményekkel, a sport minden ágából, 
értékes cikkeket boz vezatő sport­
emberektől, apróbb intimitásokat. A 
könyv ára 12.C00 K.

Nem sikerült a tegnapi triói. 
Talán - meg-meg ujuló zápor volt 
az oka, hogy a DVSC és a DEAC 
játékosain kívül, m s egyesületi! | 
nem jeleni meg senki Ez minden 
esetre, szomorú jelenség erős rend­
szabályokkal kell elejéi venni minden

<

• F

közvetlen 
pesti

(Camille)
az óriási buda- 
siker után.

Jegyelővétel a délelőtti órák­
ban. Pénztár 11-től fél 1 ig.

A „Debreczen" tele- 
fonszáma esti 9 óráig 

? óra úján 
reggel 4 óráig

Beszüntetett vonatpár 
Debreczen-Nánás- Tiszátok 

vonaton.
Április 15-töl kezdve a debreceni 

üzletvezetőség területén az alábbi 
vonatok közlekedését beszüntették: 

Debrecen—Tiszalök 9627, 5628; 
Nyíregyháza—Polgár 6021, 6022; 
Mátészalka—Csenger 6127, 6140; 
Nyíregyháza—Nyiradony 6321,6322; 
Mátészalka—Ágerdő 6343, 6548.

A debreceni közönséget különösen 
a Debrecen—tiszalöki vonalon be­
szüntetett vonatpár érdekli. Ez egy 
igen kényelmes vonatpár. Debrecen­
ből indul este 8 óra 40 perckor, 
Tiszalökről Debrecenbe indul reggel 
6 órakor. Ezt a vonatpárt azonban 
a közönség nem igen vette igénybe, 
igy e hó 15 tői kezdve beszüntették, 
o—o—o—o—o—o—o—o—o—o—o—o—o

A színházi iroda jelentései:
Shakespeare a brit! szellemóriás egyik 

legnagyobb alkotásában a „Hamlet" szo- 
morujátékban kezdi meg ma este Sonrlay 
Arthur vendégszereplését. A művész iránt 
való szívességből Oláh Gábor iró és tanár 
tart a darab előtt méltató előadást.

Szombaton a „Vasgyáros" Derblay 
Fülöpjét játsza a vendégművész, vasárnap 
délután a „Sárga csikó" Márton gazdájá­
ban, este pedig „Ocsk.-.i brigadéros* cím­
szerepében ragyogtatja majd óserötöl 
duzzadó színmagyar művészetét. Ezen 
előadásokra az igazgatóság a bérlőknek 
30 százalék kedvezményt nyújt.

Mozgószinházak jelentései: 
Apolló és Vígszínház 

egyszerre :
Dumas „Kaméliás hölgy" 

pesitei egyidejűleg. Kísérő „Zigottó 
finánc".

Uránia-mozgó. 
Szombaton „Ifjú Medardus*.

Meteor-mozgó.
Vasárnap Paris grófnője III—IV. rész. 

A szóelem vértanúi. Jegyelővétel szom­
baton 10 órától.

a

I

Nagyban készülnek a színházban a 
Somlay estékre is. míg az operett 
együttes nagyban próbál a Kék pos­
takocsiból. A zongorateremből Ká­
dár Bözske csengő hangja száll ki a 
tavaszi napsütésbe... Unger István, a 
darab rendezője, valósággal ott la­
kik a színháznál. Für, farag, rajzol, 
próbál és szab... Remekelni akar..., 
Kovács Teyus is biztosan nagy sike­
reket fog aratni a darabban.

i

Sok szó esik még mindig és a ke­
délyeket élénken foglalkoztatják 3 
közel jövőben beállható személyi vá! 
t.ozások Azonban a megválások okai 
is élénk pertraktáció tárgyát képe- 
zik. Hogy mennyire igy van, ide me1 
lékelek egy levelet is, melyet ma ka­
pott a Debrecen szerkesztősége.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!
Becses lapja április 9-iki számában 

a Csokonai-szinház társulatától való 
megválásommal kapcsolatosan cik­
ket. közölt. Kérem, szíveskedjék a 
„Debrecenében közölni, hogy szerző­
désem felbontásának kérésére nem 
finánciális okok késztettek, ezek a 
Csokonai-szinház társulatától való 
megválásomnál semminemű szerepei 
nem játszottak s egyáltalán szóba se 
jöttek.

Teljes tisztelettel:
Erdődy Lili-

,.......  =, (Camille)
Rodöif Valentiné főszereplésével. Buda-

........................... a

Élénk szóbeszéd tárgya a „Búza- 
kalász" is. melyről Markovits Andod 
kijelentette, hogy ő a mezőn inkább 
szereti a buzakalászt, mint színpa­
don. Ugyanis tudvalevő dolog, hogy 
Markovits Andor „csak a földre 
néz". Ezért vitatkozik mostanában 
oly sokat a direktorral. Ugyancsak 
sok szó esik arról a szerenádról is, 
amelyet a kis Bordy Bella kapott és 
amely szerenád miatt két diák a 
nyílt utcán összeverekedett. De so­
kat beszélnek azon kívül még a szí­
nészek Bohém estéjéről is és Altmán 
Imréről, akit az orvosok már annyi­
ra kikuráltak, hogy képes meginni 
a kölni vizet is. E téren a pompás 
Rolkót rég lepipálta—.

Ez már igazán sokat jelent....
(Jl-ar.l
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APRÓ HIRDESSEK. Killer fils ttiwni tfffli sffló 

villameióie taertieit íiifoitjyára és Mtao lattanéról vállalata 
Debrecen, Ferenci Jóxseí-ut 68. sí

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valami t a debreceni Gőz­
fűrész és Faárugyár RT hajlított bmerainak kizárólagos eladási helye Debrecen 

város területén.
Állandó butorkláliltás : ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba Lerende­

zésekből, úgyszintén nigyvalsszték konyha bútorokban is!

GAZDÁLKODÓKNAK alkalma-, bekoi 
főzhető pincés ház eladó, limár-u. 11.

CSERÉPKÁLYHÁK, alig használtak el­
adók. Timár-utca 11.

GRAMAFONT veszek — rossza! is — 
emezekkel. József kir. heiceg-utca 65. sz. 
5-ik ajtó.

HENCSEREK, plüss, szövet, bor, 
vászon, díványok, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szen kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

VILLAMOS világítási, csengő, motor, 
valamint telefon berendezéseket, javításo­
kat jótállással, legjutányosabban készít 
Elektra* villamossági és erőátviteli val- 

alat. Hatvan-utca 2. Telefon 895.

RDBNUnT ezüstöt, brilliánsat, hamis
Mlllll.'^1 i^1íTebK’rtan

STElilEH MIHÍLT Hatvan-n. 2.1-Sli BBL
VADBÖRÖKET, báránybőrőket veszek 

és kikészítek Kőváry szűcs Piac-u. 42. 
Pannónia udvar.

ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József 
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész 
boncsérek raktáron.

ÓLMOT vesznük bármily mennyiségben 
Varga-u. 5. Nyomda.

táSZLEÍFIZCtö
mellett készítek öltönyt 

kosztümöt.

jj TEGDES J.
a E»éterfía-u. 42. sz.

Husvétra különleges minőségű

S’8 prásas sofí

megrendelhető és mar is kapható

Cjanak Józteff IC.
fűszer és csemege iizle ében
Piac u. 51. Y<aí®fon 70.

Nagy választék húsvéti ajándékokbna

ttH MN
csak úgy szerez magának, ha ez 

alkalomra szükséges 

Illatszereket, 
pipere cikkeket, 

locsolókat, 
ai&Hdéktárgyakat

4*
IfWkllU fIM.SbWt IUIUWVII 

szerzi be Piac-utca 64, szám.

Manictír Sálon! 

rezet és mindennemű f> = et 
legmagasabb árért veszek. 
Kovácsoknakhasznihatót be 
cserélek,

tételt el­
szállítok
Eötvös u.llO.Tel'6 86.

STE1HER

Hazánk gyógyforrás kincsei a 
jászkarajenői kes^ü es ' 

glaubersós források 
vizei a:

„Mira“ Saby 
keseriiviz 

gyermekek részére 

„Mira“ keserüvlz 
'felnőttek részére é3 a

„Mira“ kiauber- 
sós víz

nélkülözhetővő tesznek minden idegen 
gyógyvizet jelesül a

Karlsbadi vizet
Egyetemi tanárok elismerő nyilatko­
zatai. Kapható mindenütt, főt éra kát

Kontsek Géza Debrecen, &ossuth-utca.

üzíetáthelyezés miatt bárki 
megkaphatja, aki nálam 
1921 óta levétette ni igái.

i lártéléz SZENT JNNfl-U. 5.

A legújabb bécsi |
modeHak

megérkeztek |
M. Nagy Mihályhoz | 

Péterfis-utca 8. szám. | 
Olcsóbb mint bárhol. Női és férfi & 
kalapalakitáso at pontosan eszközöl

■ . .• . .

KérjSk a t. vásárid kö 
zőnséget a cégre űajfe*«!azt az előnyt, amelyet elér akkor, lia a

„TISZÁMTÓL! 'tó

nyomdaváiiaiatnái, Oabrecers, Vargs-ytca 3 
készítteti el és szerzi be ngomtatvdngsz&fttfégietór

«R próhirdetését délután 5 
W órakor egész Debrecen­
ben olvassák, ha déli 12 óráig 
feladja a „T I 5 XÁKTULl 
HÍRLAP'1 kiadóhivatalánál 
Oebreczen, Varga-utca 5.
Yílefon : 7

MOSOTT

VESZÜNK, VARGA 
UTCA 5. NYOMDA.

Malom hengereli
rovátkolását és csiszolását 24 
óra alatt végzi. — Mindennemű 
gazdasági gépek javítását gyor­
san és pontosan elvállalja

TRNKA FERENCZ FIAI 
gépjavító-műhelye Barn»utca 3.

1

í 
í 
í 
í 
í 
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Nézze meg donságait a 

Brüll Ernő
női divatházában, Piac u. 29. 

A Városházával szemben
hol kaphat: 

méter 80 cm széles sárga 
vászon ...............................
darab hímzett női ing . .
méter francia vöd . . .
pár fekete női harisnya . .
méter mosott tiffon . . .
drb. fehér vászon zsebkendő 
méter 120 cm széles Neumann 
scheviott..........................
méter tiszta cérna zefir . .
drb francia alsó nadrág . .
drb férfi ing 2 gallér, dupla 
kézelővel..........................

150 c n széles fekete kiolt, angol 
Kosmanosi kartonok . 
Mosó grenadinok ....

Két oldalas, két személyes klott 
paplsn................................. 325,000

Férfi ruha és női kosztüm kelmék 
óriási választékban

Áraim valódiságáról vételkötelezett ■ 
ség nélkül meggyőződhet.

Cfegra tessék fljj/elr-i!

1
1
1

69,000
48,0.0
19,500
24 000

irdessen nálunk és cége 
nemcsak Debreczenben, 

a Tiszántúl nagyré- 
24 óra alatt ismertté

hanem 
szén is 
válik.

!s fen : 7

és Testwre
férfi és ffiymha

íavsssí
13" & navasat'!

rendez I
A fílytono' áremeíkadés 

dacára egész március 
hónapra árait

lasxéISiot® Ha
15-20 

százalékkal

Nagy vál izték tavaszi fel- 
öltökben, a legmodernebb 
szabju öltönyökben. — R vid 
sportnadrág kban. — D'-at
kJkos nadrágokban. — Tartós 
gyermekrunákbati és méret
utáni rendi lésekre stö et kü­

lönlegességekben.


